

DEBRECENI ÚJSÁG

Előfizetés

Mélyben:	Vidéken:
Év hátra 30.000 K	Év hátra 36.000 K
Három hónap 9.000 K	Három hónap 108.000 K
Hegyes szék három nap 1200.	vasár- és ünnepnap 2000 K

Feltárási szerkesztő és lapfőigazgató

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik ünnepnap utáni napot kivéve minden nap.

A debrecen-budapesti éjszakai személyvonat borzalmas katasztrófája a karcag-pusztai állomáson.

A vonat hibás váltóra szaladt. — Romhalmaz a sinek között. — A fűtőt a forró kazánhoz szegezték a romok. — Három halottja van eddig a katasztrófának. — A postakocsi kapcsolója elszakadt, ez mentette meg az egész vonatot a rettentő pusztulástól.

Szivettépő jelenetek a szörnyű szerencsétlenség színhelyén.

Csütörtökön este 10 óra 15 perckor, a rendes időben indult el Debrecenből a 1719 számú budapesti személyvonat és a zsúfolásig tele vonat utasai nem is sejtették, hogy olyan borzalmas vasúti karambol éri őket, amelyben mindnyájuk élete egy hajszálon függött.

A szemtanú, öreg vasutasok, akik már több nagy vausti szerencsétlenséget láttak és szenvedtek végig, egyöntetűen azt állítják, hogy a **Karcag-pusztai karambol méreteiben felülmúlja az utóbbi évek összes nagyobb vausti szerencsétlenségeit. Valósággal a csodával határos, hogy az egész vonat utasai áldozatul nem estek a rettenetes katasztrófának.**

A halálvonat útja már kezdetől fogva valami végzetes, rossz előjelt körülmények között folyt le. Amint elhagyta a szerelvény Kaba állomását, eddig még kideríthetetlen okokból a kabai mènesből elszakadt lo-

A halálvonat ötven kilométeres sebességgel rárohan a hibás váltóra.

A Karcagon való találkozás után az 1719 számú vonat azonnali elindult Budapest felé. A rendes 60 kilométeres sebességgel száguldozott a nyílt pályán, tekintve a nagy késést is, Karcagpuszta előtt azonban lassított és 50 kilométeres sebességgel rohogott rá, az előző vonat által megrongált váltóra.

Abban a pillanatban, amikor a hatalmas gép a váltóra ért, irtózatossá robaj támadt, az egész vonatot egy rettenetes döccenés rázkódtatta meg s néhány pillanat alatt mereven állott a sötét éjszakában egy lei-hatatlan romhalmaz.

Az óriási dörej és recsegés után pár pillanatnyi siri csend következett, majd irtózatossá zajveszélés és zűrzavaros kiabálás töltötte be az éjszaka csendjét.

Az első percekben nem lehetett tudni semmit, olyan nagy volt a pánik és eszeveszett zajveszélés.

Először a vasutasok, kalauzok ugrál-

vak legeltek a pályatesten. A mozdonyvezető a mozdonyon lévő reflektor fényénél észrevette a sinek legelésző állatokat, lassított, sőt háromszor meg is állt, úgyhogy Püspökkládnya mány 45 perces késéssel érkezett meg.

A menetrend szerint Karcag-pusztai állomáson keresztezi egymást a Budapest felől jövő és a Debrecenből induló vonat. A nagy késésre való tekintettel, azonban a találkozását a karcagi állomásra tették át. Mint később kiderült

ez a máskülönből teljesen szabályszerű csere okozta az 1719-es személyvonat katasztrófáját.

A Budapest felől jövő 1720 számú személyvonat ugyanis Karcagpusztáról elindulva, a kijáratit váltót, — mint vasutas nyelven mondják — felvágta, szóval valami romlását okozott rajta, amit azonban a sötétben észre venni nem lehetett.

ők ki lámpáikkal a vonattól és akkor egy borzalmas látvány tárult eléjük: a vonatnak első fele, a mozdony, a kísérő kocsi, és két posta kocsit egymásra toródva, izzó porrá törve kiseretlenesen toronyosult ki a korom sötét éjszakából — míg a személykocsik ugyyszóván sértesetlenül állottak a sinekben.

Az első rémületből magukhoz tért utasok lassanként elcsendesedtek és kiugráltak a kocsikból. Most már csak a romhalmaz felől hallatszott fel egy-egy kétségbeesett velőtrázó zajveszélés. Nyilvánvaló volt, hogy **a romok alatt élet-halálharcot vívó szerencsétlen emberek utolsó tusája a halállal, végül az is elcsendesedett**

és csak a mozdony kazánjának forrongása, valamint a romok köré csoportosult utasok szörnyűködése zavarta az éjszaka csendjét.

A rémes látvány a kalauz lámpák gyenge fénye mellett kezdett kibontakozni.

Az óriási mozdony kerekerei egészen a tengelyig a földbe furódtak az utána következő szerkocsik, a hatalmas lendületből feltorlódtak a mozdonyra,

közben a karvastagságú vastengelyek irtózatossá recsegéssel törtek ketté vagy csavarodtak össze. A mozdonyról egy kétségbeesett segélyértkiáltó hang hallatszott, azonban megköszönni nem lehetett, már csak azért sem, mert minden pillanatban a kazán robbanás veszélye fenyegetett. A forrásban lévő víz ugyanis a mozdony felborulása következtében összekeveredett a gőztartállyal s es bármely pillanatban robbanást idézhetett volna elő.

Később kiderült, hogy **a szerencsétlen ember, a vonat fűtője volt, aki másfél órai kínos szenvedés után meghalt, anélkül, hogy bárki is segítségére lehetett volna.**

A katasztrófa-éjféletán félkettő órakor történt és Karcagpusztáról azonnal telefonon jelentették a borzalmas hírt a debreceni üzletvezetőségnek és az állomás főnökségnek.

Hajszálon függött, hogy az egész vonat el nem pusztult.

A mozdony keresztben feküdt a sínárokra, amelyeket felszakított és össze-vissza görbített a földbe furódott mozdony.

A legnagyobb rejtélyt azonban az képezte, **hogyan történhetett meg az, hogy a személykocsik sértesetlenek maradtak.**

és az utasok is csak kisebb ütődéseket szenvedtek a podgyásztartóról lezuhló csomagoktól és kufferektől, valamint a váratlan hirtelen lökéstől. Az egész vonat ugyanis a kisiklás pillanatában mintha gyökeret vert volna, megállott.

A kivonult bizottság megállapította, hogy eddig ismeretlen okból **az utolsó postakocsi horgos lánckapcsolója elszakadt és a vészféket működésbe hozta, amely egy pillanat alatt lefogta az egész kocsisort.**

A telefon értesítés Debrecenbe éjjel 2 órakor érkezett meg és azonnal intézkedtek, hogy a Lakóvizsgáló bizottság szálljon ki a helyszínére.

Félháromkor már elindult a különvonat a katasztrófa helyére, a bizottságot maga az üzletvezető helyettese vezette és reggel 4 órakor Karcagpusztán volt a bizottság.

A bizottságnak első dolga volt most már a napfénye mellett teljes borzalmasságával kibontakozó katasztrófa áldozatait megállapítani.

A podgyászkocsi, amelyben a kalauzok és a vonatvezető tartózkodtak pozdójává tört. Az egyik postakocsi altszta a szerkesztőjel vágódó vas és fa alkatrészek-től súlyosan megsebesült,

borzatörést is szenvedett, de mikor a bizottság megérkezett még életben volt.

Délelőtt 11 órakor azonban rettenetes kirok közül kiszendvedt

A szerencsétlen ember a mozgó postánál volt alkalmazva és mint postakocsi kezelő évek óta járta Debrecen-budapesti vonalát, Budapesten van a lakása is, a nevét nem sikerült megtudnunk!

Mire a bizottság kiérkezett Csordás József, a mozdony fűtője már halot volt.

Holttestét csak nehezen tudták kivenni a romok alól.

Megmagyarázhatatlan szeszelve a sorsnak, hogy a mozdonyvezető Sipos Gábor és a vonatvezető, valamint a kalauzok, akik a mozdony, illetve a postakocsiban közvetlenül a két áldozat mellett állottak, teljesen sértesetlenek maradtak, mindössze kisebb horzsolódásokat szenvedtek.

A vészfék szerkezete ugyanis akként van megállapítva, hogy az összekötő kapocs elszakadásával azonnal működésbe lép.

Elképzelhetetlen méreű let volna a karambol és talán az egész vonat utasai áldozatul estek volna a rettenetes katasztrófának, ha a sors mentő keze közbe nem lép és valósággal kette nem vágja a halálvonatot.

Kivonult a gyászos helyre a karcagpusztai csendőrs és az állomás egész személyzete. A postakocsiban rengeteg értékű pénz szállítmány és egyéb értékes küldemények voltak, amelyek szerkesztést szóródtak. A csendőrök és a vasúti személyzet együttesen őrzi a nagy értékű szállítmányt, amelynek a romok alól való kiszédését már megkezdték.

Délután még egy harmadik áldozata is lett a karambolnak.

Jakab Károly karcagpusztai pályafelügyelő, akit a pálya fenn tartási munkálatai vezetéséhez rendelték ki, a szörnyű látványra szivgörsöket kapott, és rövid szenvedés után szívszélhűtés következtében meghalt.

A baleset vizsgáló bizottság egy része tegnap délután három órákor külön vonattal, a szerencsétlen fűtő holttestével és néhány könnyebben sérült utassal vissza jött Debrecenbe.

Az állomáson a raktár épület előtt tettéki Csordás József meztelenre vetkőztetett hulláját, egy lepedőre takarva.

A szerencsétlen ember hirtelen eljeseen összegegette a forró kazán. A bőrt az egész hátáról leégette a tüzes kazánfal, óamelyhez a mozdonyra felorlódot szerkocsi egyik kiálló nyulványa oda szögözte.

Az alhas tájékán két helyen is látni, mily erővel nyomta a mozdony sarkába valami vasdarab a szerencsétlent Iszonyatos kínokat állatott ki másfél óra alatt, míg a halál megváltotta szenvedéseitől.

Szivettépo látvány volt mikor Csordás József — akit a helyszíne nére hívtak — viszont látta rettenetesen összeroncolt ura holttestét. Az asszony csak abban a pillanatban tudta meg a borzalmas valóságot. Fokozta a kegyetlen tragédia súlyát az, hogy

ő a szerencsétlen asszony áldott állapotban van, és első gyermekét várja, most jajveszékelt valóságos görcsökbe esett, ájuldozott férje holtteste melletti valósággal el kellett ávolítani.

Dr. Varga Emil tisztii orvos az állomáson megvizsgálta a holttestet, melyet azután az egyetem bonctani intézetébe szállítottak.

A kivonult bizottság bevezette a nyomozást a karambol előidézésére vonatkozólag. A sértetlenül menekült mozdonyvezetőt és a vonat személyzetét Debrecenbe hívták és ki fogják hallgatni, különösen arra vonatkozólag.

Lehetett-e a mozdonyvezetőnek, illetve a vonatvezetőnek látni, hogy a váltónak valami baja van.

Felmerült még egy érdekes körülmény, amely szintén közre látszott a katasztrófánál. Püspökladány előtt ugyanis majdnem elszakadt a vonat, mert az egyik posta kocsi kapcsolója elromlott. Ezért Püspökladányban ki is cserélték egy kisebb postakocsival — amelybe azonban alig fért be a rengeteg csomag és

az egyik posta tisztviselő már nem fért be a kocsiha. Ez a véletlen körülmény mentette meg őt a biztos haláltól.

A forgalmat tegnap egész nap a szállással bonyolították le. Így is azonban nagy késések voltak. A déli 12 órás gyorsvonat este hét órákor futott be és pedig oly módon, hogy a karambolt szenvedett vonat csodálatosképen sértetlen szerelvényébe szálltak át az utasok és úgy jöttek Debrecenbe.

A Máv. üzletvezetőse a következő hivatalos jelentést adta ki a katasztrófától:

Budapest, aug. 28. Tegnap este 8 órákor Nyíregyházáról induló 1719. számú személyvonat ma éjjel egy órákor indult el Karcagról. Karcagpusztai állomás előtt kb. egy kilométerre a nyílt pályán kikapott. A mozdony csaknem teljesen összetörve, ugyancsak a szerelvénykocsi, valamint a

podgyász és postakocsi felfordult s a személykocsi közül a három első kikapott a sínekből. Amíg a szerelvény többi része helyén maradt. Megállapítást nyert, hogy a vasuti szeren-

cséltenségnek, a mozdonynak ismeretlen okból történt kikapása az oka. A nyomozás a vasuti szerencsétlenség okának kiderítése érdekében megindult. 6

A városi építkezések terveinek elkészítése többé kerülne egy milliárdnál

A város építésszt szerződött a tervek elkészítésére s így kevésbe kerül.

Debrecen város a külföldi kölcsönből nagyszabású építkezéseket fog végrehajtani. A műszaki ügyosztály a nagyarányu tervezési munkákat nem képes elvégezni redukált személyzete és zsúfolt munkái miatt. Borsos József műszaki tanácsnok tanácsnok számításokat tett, hogy

az építési terveknek magán-építések által pályáza ujan való készítése 1 milliárd és 290 millió koronába kerülne.

E horribilis kiadás más megoldás keresésére utalta a várost.

Igy vetődött fel az a gondolat, hogy a város a tervezetek idejére vegyen fel egy építésszt és egy rajzoló, akiknek fizetése a szükséges idő

tartamon át nem menne túl a 120 millió.

A városi tanács tegnapi ülésén dr. Vásáry főjegyző azt javasolta, hogy az építési állásra Schmitz Lajos mérnököt hívják meg.

aki most a szegedi máv. üzletvezető-séknél van alkalmazásban. Schmitz jó nevű építéstervező, sokat járt a tanult külföldön. Az ő alkalmazásával egyúttal a város stílusépítkezése is előbbre haladna, ami nagyon időszerű szükség Debrecenben.

— Ne csak közhalmazokat építsünk Debrecenben — mondotta dr. Magoss György polgármester.

A tanács elfogadta a javaslatot s elhatározta Schmitz mérnök szerződését.

A kormány csökkenteni akarja a drágaságot, de nem gondol maximálásra.

Vass miniszter nyilatkozata.

Budapest, aug. 28.

Munkatársunk kérdést intézett Vass h. miniszterelnökhöz, hogy milyen stádiumban vannak a drágaság csökkentésére vonatkozó tárgyalások és mikorra várható az erre vonatkozó ankét egybehívása:

Ma nem lehet a drágaságot letörni — válaszolt a h. miniszterelnök — mert a gazdasági életnek autonómiaja van, amelyet fenn kell tartani. Szabad forgalom lévén és nem gondolhatok és nem is gondolok maximálásra.

Szükséges azonban, hogy arról tárgyaljunk, lehet-e jobb belá-

lásra birni a forgalom tényezőit, mert a termelők alacsony áron adják el terményeiket és azok a fogyasztókhoz való útjukban drágulnak meg.

En a magam részéről nem szeretnék beavatkozni a gazdasági életbe. — mert jól ismerem a kötött gazdasági rendszert, ugyanakkor voltam közéletvezető miniszter és bőséges tapasztalataim vannak arról.

Mindent meg fogok tenni, hogy elérjük a túltengő árak mérséklését és ezt a kérdést a kormány állandóan napirenden tartja.

A népszövetség nem fog beleszólni, hogy milyen legyen az új magyar pénz

Háromféle megoldás van előtérben. Legalább másfél év kell az új pénz elkészítéséhez.

Budapest, aug. 28. Az utóbbi időben sok tévedé állítás hangzott el arról, hogy milyen lesz az új pénz és épen ezért munkatársunk Schober Béla dr-től a Nemzeti Bank igazgatójától kért nyilatkozatot, az új valutareformról.

Schober nyilatkozata így hangzik: Le kell szögezni azt, hogy az új magyar valutának megállapítása Magyarország belső ügye.

Sem a népszövetség, sem az Angol bank nem fog beavatkozni annak a kérdésnek eldöntésébe, hogy milyen legyen az új magyar pénz. Háromféle megoldás van előtérben, az angol shilling, a régi, telt az aranykoronához való vissza-

térés, vagy pedig a mai koronának husz-zerszerese. Az új shilling mellett szólna az, hogy ezzel egy nagy pénzürelethez való csatlakozásnak kijelölése nyilna meg. A régi koronára való áttérésre az adna impulzust, hogy ezzel egy régi tradíció fenntartása volna lehetővé. A Harmadik megoldás mellett a legfontosabb érv gyanánt azt hozzák fel, hogy a koronának husz-zerszeres pénzegysége rendkívül megkönnyítené az átmenetet, igen célszerű volna és nem okozna nagy nehézségeket a 20 ezerrel való osztás. Ezt a harmadik megoldást kiváló szaktekintélyek ajánlják és mindenképen ez a legfontosabb, mely ennek a megoldásnak céljait szolgál

ja. Legalább másfél esztendő szükséges ahhoz, hogy az új pénz elkészüljön, hogy az új pénzegységet bevigyük a köztudatba és hogy azután minél gyorsabb és simább átmenet legyen biztosítható.

A belügyminiszter visszatér szabadságáról.

Budapest, aug. 28. Rakovszky Iván belügyminiszter, aki néhány heti szabadságát Angliában és fonyódi birtokán töltötte, hétfőn érkezik vissza Budapestre és újra átvesszi a hivatal vezetését. A belügyminiszter távollétében Pesthy Pál igazságügyminiszter helyettesítette, aki Rakovszky ha zaérkezésével kedden kezdi meg hosszabb szabadságát. Az igazságügyminiszter értesülésünk szerint özi birtokára utazik.

A miniszter nem engedi a városnak újabb engedély a jak szedését.

A városi tanács nemrég módosította a szabályrendeletnek azt a részét, amely a nyilvános vigalmak és előadások engedélyezése utáni díjakat szabályozza.

A módosítás értelmében számos új fogat a nyilvános vigalmaknak és előadásoknak, amelyek eddig nem voltak engedélydíj fizetéséhez kötve, — vonta be az engedélyhez kötötték sorába. Így például a mozgófénykép előadásokat. A szabályrendelet módosított szakaszát jóváhagyás végett felterjesztették a minisztériumhoz.

Most érkezett le a válasz, mely szerint a minisztérium stílus javítás végett visszaküldte a szabályrendeletet s lényeges intézkedése az hogy az ottan engedélyezés alá vonni szándékolt nyilvános vigalmak és előadások engedélyezési díj alá vonását nem hagyja jóvá.

Elhunyt nemzetgyűlési képviselő.

Budapest, aug. 28. Ma reggel a Szent István kórházban elhunyt Gerecsér István dr. volt nemzetgyűlési képviselő a Szentkirály-uccai állami tanítképző intézet igazgatója. A kommun bukása után képviselőnek lépett fel a mátészalkai kerületben, ahol erős küzdelem után a keresztény nemzeti egyesülés pártjának programjával választották meg. — Képviselői működésével megnyerte mindenkinek a szimpátiáját, noha egyik másik igen erős ellenzéki felzárkálása nagy vihart is keltett. A legutóbbi választásoknál kisebbségben maradt és így újra intenzívebben a pedagógia és tudományos működésének adhatta magát.

Poloskát

svábbogarat, tücsköt, 24 órán belül mindenki kiirthatja a szabadalmazott féregirtóval. — Olesó arban kapható

Stern

festéküzletében, PIAC-UTCA 10. Békával szemben. Garantált minőségű patkány és egérintő állandóan nagy raktáron

Legjobb és legolcsóbb ásvány- és gyógyviz a

BIKSZADI

Debreceni kirendeltség: Piac-utca 71. Telefon 37.

141 a Debreceni Ujság 141 telefon-szama 141

A városi tanács képviselője a lipcei kiállításon.

Lipcsében hetek óta tart már a közlekedési világiállítás, melyen elképzelhetetlen gazdaságban vannak öszszehordva a közlekedési eszközök mindenféle válfajai, a történelem legrégibb primitív eszközétől a legújabb repülőgépig. Debrecen város tanácsa tegnap délelőtt elhatározta, hogy Radezky Józsefet, az epreskert üzemvezetőjét 150 aranykorona szülszettel kiküldi a lipcei nagy kiállításra. Radezky József az üzemvezetője a város kezelésében levő gútavasútnak s ő volt az, aki az ugyan ezen vonalon járó sinautót konstruálta.

Cigarettatárcával verték agyon.

Budapest, aug. 28. Borzalmas kegyetlenséggel elkövetett gyilkosság tartja izgalomban Feketehegyes község lakosságát. Stein Miklós 17 éves fiatalember az országuton hazafelé menet találkozott régi haragosaival a Morgenthaler fivérekkal. A Morgenthalerek látva az egyedül bandukelő Steint, rárohantak, földrepergettek és egyik a mellére térdelve föltámasztotta, a másik súlyos cigaretta tárcájával addig ütögte a szerencsétlen fiatalember fejét, amíg meg nem halt. A gyilkosokat a csendőrök letartóztatták és Szabadkára vitték.

Ujdonságok.

Vasárnapi istentiszteletek. A református templomban: Nagytemplomban délelőtt 9 órakor Szele György, ágendázik Zambory Sándor, délután 5 órakor Zambory Sándor. Kossuth utcai templomban délelőtt 10 órakor Baja Mihály, ágendázik Sipos Imre, délután 5 órakor Perpéth Ferenc. — Arpad-téri templomban délelőtt 10 órakor Peleskey Sándor, ágendázik Seres Bela, délután 3 órakor Peleskey Sándor. Ispotályi templomban délelőtt 10 órakor Molnár Ferenc, ágendázik Tukacs György, délután 3 órakor Tukacs György. Homokkerti imaházban prédikál és urvasorát vezet Vajda László.

Az ágost. hitv. evang. templomban vasárnap f. h. 30-án délelőtt 10 órakor prédikál Uray Sándor ref. lelkes.

Jótekönyv adomány. A Magyar Általános-biztosító társaság igazgatósága Budapest, kettő millió koronát adományozott a Munkáskertekben létesítendő üdülőházaikká támogatására, mely nemes adományt — mint a kislakás építés problémájának elősegítését ezúton is hálásan megköszöni a Közhasznú Munkáskertek Egyesületének és a Munkásházépítő Közhasznú R. Társaság igazgatóságai.



A belsőségeken az ut burkolási költség felét, a kertészen az egész költséget a háztulajdonosok tartoznak viselni.

A miniszter jóváhagyta az utburkolási szabályrendeletet. A jövő évben a Déri és a Kálvin-tereket látják el aszfalt burkolattal.

Debrecen város nemrégiben új burkolási szabályrendeletet dolgozott ki. A szabályrendelet tudvalevőleg különbséget tesz a belsőség, az u. n. első övezet és a kertészek, a második övezet között.

Az első övezetben a háztulajdonosok minden burkolatértékesítési összegnek felét, a második övezetben az egész költséget tartoznak fizetni.

Borsos József műszaki tanácsnok a városi tanács tegnapi ülésén bejelentette, hogy a miniszter jóváhagyta a szabályrendeletet. A tanács megbízatást adott a szabályrendelet ki-nyomtatására, melyet árusítani is fognak.

A városi tanács megállapította a jövő évi aszfaltburkolatozási programot.

A jövő év folyamán a Déri-teret és a Kálvin-teret látják el aszfalt burkolattal. Ez a terület 6.640 négyzet métert tesz ki, ami 3000 négyzetméterrel kevesebb az az évi programnál. A várost az inti takarékoskodásra, mivel a jövő évben rendkívül sok kiadás fog a városra nehezedni.

A város az aszfaltozási munkálatok ra a közgyűléstől kapott felhatalmazás értelmében már most megkötötte a Magyar Aszfalt R-Tal a szerződést, mely az idén végezte az aszfaltozást.

A sikkasztó postakiherdó leleményes üzelmel a postautalványokkal.

Minden nap visszasikkasztotta a sikkasztott összeget.

A ma napon már teljesen tisztázódott a sikkasztó levélherdó ügyében a helyzet. Teljes pontossággal meg lehet már állapítani, hogy milyen furfangos módon hamisította a megszkött Balogh Lajos a postautalványokra a pénz átvételét elismerő aláírásokat. A legnagyobb körültekintéssel vizsgálózt arra, hogy sem a postán az elszámolásnál, sem a ócégeknél észre ne vegyék bűnös manipulációját. Ezt pedig oly módon sikerült neki elérni, hogy

az elsikkasztott összeget másnap vissza sikkasztotta egy másik postautalványról.

Ha például az egyik cég címére küldött 2 millió koronát elsikkasztotta, a következő egy-két nap múlva megjelent a cégnél és kifizette az utalványon álló összeget egy másik részére küldött pénzösszegeből. Ilyenkor a postán azt mondotta, hogy a címzett nem volt otthon. Így folytatta hetekn keresztül míg

végre egy nikiépérsi p-nzküldemény-nél rajta vesztett. A többszöri sürgelésre ugyanis a feladó bejött Debrecenbe s a postahivatalnál érdeklődött a pénze kézbesítésének késése iránt. Itt csodálkoztak a dolgon és azonnal elővették a kézbesítő levélherdőt. Előinte tagadott, később beismerte a csalást.

Az elsikkasztott pénz összegét is megállapították már. Kiderült, hogy az előinte társaság nagy összegek elsikkasztása felőli híreik onnan származtak, hogy a levélherdó sorozatosan hamisította a posta-utalványokat, de nem minden pénzt tartott meg magának, hanem egyik sikkasztását a másikkal fedezte. Így végeredményben 5—6 millióra rug, a tényleges kár, amit azonban a posta természetesen megtérít.

A megszkött postást valószínűleg a megszállott területen lévő Nagyszalontára távozott, mert saját állítása szerint ott rokonai vannak.

A hősök virágát viselje mindenki a hősök napján!

A debreceni kereskedelmi alkalmazottak egyesülete f. h. 30-án, vasárnap délelőtt fél 11 órakor díszközgyűlést tart a Kereskedő Társulat dísztermében. Kérjük az egyesületünk összes tagjait, hogy ezen közgyűlésen cskvetlen megjelenni sziveskedjen. Az e nokség.

Zoro—Huru is azt állja: Legjobb az Albert konvhája.

Hngverseny! A m. kir. 11. honv. v. ezred vonószenekeára folyó hó 29. és 30-án este 9 órai kezdetel az Arany Bika kávéházban klasszikus műsorral hangversenyez.

A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetele vasárnap d. u. fél 4 órakor Ispotály-telep 9. sz. a. tartatik. Ugrvan-ott 5-től felnőtteknek biblia óra.

Tűz pusztított a Dombos tanyán

Ma délben a 33-as telefonon jelentették, hogy a Pallag-pusztai Dombos tanya ég. A tűzoltók Roncsik Jerő főparancsnok vezetésével azonnal kivonultak a tűzhöz. Kiderült aztán, hogy nem a tanya ég, hanem egy szalma kazal és egy tőrek kazal gyuladt ki.

A tűzoltók hamarosan az oltáshoz láttak és pár órai megfeszített munka után lokalizálták a tüzet. A kazalakat azonban elpusztította a tűz. A tűzoltók este 8 óra tájban tértek vissza a tűzoltó laktanyába.

A tűz esetét állítólag az okozta, hogy a harcászati gyakorlatot tartó katonák fegyveréből egy robbanó golyó a szalma kazalba talált és az gyújtotta fel a kazalt.

A kár 15 millió korona.

Egy főhadnagyot halálra gázolt a vonat.

Szombathely, aug. 28. Vogronics Gyula 28 éves főhadnagyot ma hajnalban a szombathelyi pályaudvaron egy vonat elütötte és borzalmasan összeroncsolta. A szerencsétlen főhadnagyot hajnali három órakor találta meg a sinék között a vasutasok. Felesége és két árvája gyászolja.

Ma városi közgyűlés. Debrecen város törvényhatósági bizottsága ma közgyűlést tart. A gyűlés tárgysorozatán több fontos ügy szerepel, így a külföldi kölcsönök bankokban való elhelyezése, új zenedai tanszékek szervezésére, a házhelyek kijelölésére stb.

Esküvő. Kovács Imre, az Első Budapesti Gőzmalom r.-t. szentesi telephelyének főtisztviselője szeptember 1-én délután 3 órakor tartja esküvőjét Biró Ilussal, néhai Biró József maonutalajdonos leányával. Külsővásártér 18-a sz. alatti lakásukon. Minden különértesítés helyett.

A Magyar Állami Alisztek és hasonló közalkalmazottak orsz. nyugdíj pótló és segélyező Egyesületének debreceni helyi csoport elnöke tisztelettel meghívom a t. kartárs urakat az 1925. évi augusztus hó 30. napján d. u. fél 4 órakor a kir. törvényeséki épület I. emelet 95. számú szobában tartandó nagy közgyűlésre. S egyben kérem a tagtárs urakat — amennyiben több fontos dolgot kell letárgyalni — a pontos megjelenésre. Tárgysorozat: 1. Elnöki megvívó. (Elnök jelentése.) 2. Pénztárnok jelentése az 1924. évi zárszámadásról. 3. Felügyelőbizottsági elnök jelentése. 4. Új tagok felvétele. 5. Esetleges indítványok.

Azonnal beköltözhető

háromszobás lakással, jól védelmező üzlethelyiségekkel bíró tiszta téglából épült

H Á Z

forgalmas helyen, kedvező üzleti feltételek mellett

eladó.

Cím a kiadóhivatalban.

Legolcsóbb búza vetőmagcsávázó üszöggár ellen a

PORZOL

Legjutányosabb beszerzési forrása:

Csanak József K. R. T. fűszer- és csemegekereskedésében. Telefon 70. Piac-u. 51.

Szépül a Csokonai-színház

Megírta a Debreczeni Ujság, hogy a színházi tüzrendészeti bizottság több javaslatot tett a színházban most folyó renoválási és festési munkálatokkal kapcsolatban. A székeknek nádfonattal való ellátását már korábban elrendelte a városi tanács, mely most a tüzrendészeti bizottság javaslatára elrendelte a rongyos és baktérium-fészkeknek tekinthető plusz karfaborítások leszedését is. Együttal sürgős költségvetést kért a műszaki ügyosztálytól arra vonatkozólag, hogy mennyibe kerülne a pályafalok új tapétázása, amelyek lényegesen tovább már nem tartható állapotban vannak.

A színpad homlokzatáról levett korona visszahelyezéséről is szó volt, de ismét el kellett halasztani, mivel a szept. 3-i megnyitótig nem futná ki az időből.

Mindenki a legszentebb kötelességének tartsa, hogy megvegye a hősök virágát!

Gyászjelentés. Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy felejt betetlen jó édesanyánk, nagymamáink sógornőnk és rokonunk **polg. Bőszőrményi Józsefné sz. Nagy Zsuzsanna** áldásos életének 86-ik. bus özvegyiségének 12-ik évében rövid szenvedés után csendesen elhunyt. Drága halottunk földi részzeit folyó hó 29-én, szombaton délután 3 órakor fogjuk, a Vénkert, Sinai Miklós-utca 6. számú házunktól a református egyház szertartása szerint tartandó ima után, a Hatvan-utcai temetőbe örök nyugalomra helyezni. Végzettségételére rokonainkat, ismerőseinket fájdalommal szívvel meghívjuk. Debrecen, 1925. augusztus hó 28. Párce poraira! Bánatos gyermekei: Bőszőrményi Jullánna, Bőszőrményi Erzsébet férjével Bőszőrményi Vincével. Unokái: Erzsike, Juliska férjével Madai Pállal és kis fiával Pálival. Elhalt testvérének gyermekei, sógorsága és kiterjedt rokonsága nevében is. A temetést Fehértől Béla temetk. int. rendezi. Debrecen, Dégen feld-tér 4. szám.

Zoro—Huru is azt állja:

Legjobb az Albert konyhája.

Az iparos sorsjáték nyereményei. Közönség nagy érdeklődését honorálva, az Országos Ipartestület a nyeremények számát szaporította. — Glvassa el lapunk mai számában közzölt hirdetését.

KNOTTI KOVÁCSNÉ
szabászati és varrónőiskolája
KOSSUTH-UTCA 45. SZÁM.
Beiratkozás 9 órától 1 óráig, d. n. 3—5-ig.

TITONELLI MIKLÓS
Kőfaragó-mester
WESSELÉNYI-TÉR 10.

Elvállal: mindenféle síremlékek, sírboltok, hős emlékek, épület munkáknak működtetése és terméskömből való elkészítését. Árak legjutányosabbak. Kész sírkövek telepemen :- kaphatók. :-

Hetek óta tüzvész tombol egy román petróleum kutban.

Naponta 300 waggon petróleum ég el. Egy millió lejt tüztek ki a tűz eloltójának.

Bukarest, aug. 28. Egy román amerikai társaság tulajdonában levő morreni petróleum kutakban pár hét előtt támadt tüzet még mindig nem sikerült elfojtani. A hatalmas tűz naponta 300 waggon petróleumot emészt fel, ami egy millió lejt kárt jelent a társaság számára. Az oltási kísérletek eredménytelenek maradtak úgy, hogy most a petróleum társaság egy millió lejt jutalmat tűzött ki annak, aki a tüzet eloltja. Naponta százával ostromolják a társaságot a legkülönbözőbb és legpraktikusabb oltási módszerekkel. A szakértők szerint a tűz, ha csak nem sikerül a most készülő alagut segítségével kicoltani, még napokig eltarthat, de az sincsen kizárva, hogy a kutnak különösen nagy földalatti tartalékjai esetleg évekig is égni fognak.

A kormányzó válasza a kereskedelmi nyugdíjintézet üdvözlése. Hírül adtuk olvasóinknak, hogy a debreceni kereskedők és kereskedelmi alkalmazottak a közelmúltban megalakították a vidékre is kiterjedő hatáskörrel a nyugdíjintézetüket.

Az alakuló közgyűlés a kormányzó urnak táviratban fejezte ki a hódolatát. A táviratra a főispáni hivatal útján az igazgatósághoz a következő válasz érkezett:

492—1925.

Nagyságos Benyáts Emil nagykereskedő urnak, mint a „Kereskedők és Kereskedelmi Alkalmazottak Nyugdíjintézet” elnökének

Helyben.

A kormányzó ur öfömlétsága kabinet irodájának hozzám intézett 4252—925. sz. leiratát folytán van szerenlém Nagyságoddal közölni, hogy Kormányzó ur öfömlétsága a Kereskedők és Kereskedelmi Alkalmazottak Nyugdíjintézetének megalakulása alkalmával az elnökség részéről távirati uton előterjesztett hódolatot köszönettel fogadni méltóztatott Debrecen, 1925 augusztus hó 19.

Dr. Hadházy s. k.
főispán.

„A legelső magyar ember érdekldése beszédes jele annak, hogy az új egyesület azok közé az intézetek közé tartozik, amelyek a közös szobba jövőre küzdenek.

A hősök virágával áldozzon a hősök emlékének!

Halálozás. Mélyeség fájdalomunkban porig súlytva, tudatjuk, felejtetetlen kis fiucskánk, testvérkém, unokám, keresztfiunk és kedves kis rokonunk: **Kripkó B. József** ártatlan életének 4 évében 8 napi súlyos betegség után f. hó 27-én történt elmulását. Kedves kishalottunk földi részzeit f. augusztus hó 29-én, szombaton délután 3 órakor fogjuk Vigkedvű Mihály ucca 47 számú házunktól a rom. kath. egyház szertartása szerint beszentelés után a Kossuth uccai temetőben végső nyugalomra helyezni. Az angyal szent mise kedves kis halottunkért f. hó 31-én reggel 7 órakor fog az Egek Urának bemutatni. Debrecen, 1925 aug. 27-én. Az örök világosság fényeskedjék neki. Bánatos szülei: Kripkó József és neje Papp Erzsike. Testvérkéje Lajoska. Nagy apja: Kripkó Lajos. Kereszt-szülei: Seres József és neje Nagy Béza gyermekeikkel. Nagybátyjai, néneji, unokatestvérei. Kiterjedt rokonságunk nevében is A temetést Frankó temetk. vállalat rendezi.

Zoro—Huru is azt állja:
Legjobb az Albert konyhája.

Zoro—Huru is azt állja:
Legjobb az Albert konyhája.

Kedvezményes utazás a bécsi vásárra. A debreceni kerületi kereskedelmi és iparkamara ezton hozza érdekeltsége tudomására, hogy a bécsi Nemzetközi vásárra utazók részére a kedvezményes áru nyomtatványok megérkeztek a kamarához. A kedvezmény a következő: magyar vasutakon alacsonyabb kocsiosztályú jeggyel magasabb kocsiosztályon való utaztatás, személyvonat második osztályú jegy gyorsvonat III osztályra érvényes. Osztrák vasutakon személyvonatra váltott jeggyel gyorsvonaton lehet utazni. A vízumnál kb. 80 százalék a kedvezmény. A vásár egész területére érvényes belépőjegy a magyar vasuti igazolvány és az osztrák vízum együttes ára 60.000 magyar korona. A kedvezmény csak is a belépőjegy megvételével vehető igénybe. A kedvezményes jeggyel 1925. szeptember hó 3-tól 11-ig lehet felutazni s 13-ig visszautazni. A vízum, mely a kamarától ragasztandó le az utlevélbe szeptember hó 30-ig érvényes az ott tartózkodásra. A nyomtatványok a kamara hivatalában az 5-ös számú szobában szerezhetők meg kizárólag a délelőtti hivatalos órák alatt. Vidékiek részére készséggel megküldi a kamara, ha előzőleg beküldi a 60.000 koronát és a portót. Ez esetben pontosan közleni a név, foglalkozás, lakhely s beküldendő az utlevél.

Zoro—Huru is azt állja:

Legjobb az Albert konyhája.

A „Kálvinisták Templomegyesülete gyűlése” tanulási óráit hetenként hétfőn és csütörtökön tartja 5—7-ig a Tanító Otthonban (Egyházi hivatal udvarán kersztényület). Uj tiszok jelentkezősét ugyanakkor és ugyanott elfogadja Szabó Lajos ref. kántor. karnacz.

Fényképezőgépek és fotóképek leg nagyobb választékban Berzékly műtermében Ferenc József-ut 88. Lemes eladás darabonként is.

Ablakok minden nagyságban gyári árban kaphatók Blattner ablakgyár, Szív-utca 14. szám.

Eladó

a Károly Ferenc József-út 50. szám alatt levő

H A Z,

1464 szögöl területtel. Téglá épület, egy szoba, konyha, tengerizőre, szőlő és gyümölcsös. A lakás vevőnek átadatik. Ár 160.000,000 K. Értekezni lehet dr. Nagy István ügyvédnél. — Szent-Anna ucca 8. szám.

Humor a gondok között

Hitelező: Most már harmadszor szólítom föl tartozásának a megfizetésére. Ez még se járja! tovább nem várok.

Adós: Csillapodjék le! Ugyan mire való ez a nagy láрма — semmiért!

Dr. Fráter Imre volt főorvos 79 millió korona végkielégítést kap.

Mikor a városátadta a közkórházat az egyetemnek és így megszűntette a szolgálat alól dr. Fráter Imre főorvost is, még pedig nyugdíj jogának elismerése nélkül

Dr. Fráter Imre főorvos megfellebbezte a határozatot. A fellebbezés hosszu utat tett meg és több illetékes fórumon keresszült a miniszterhez került, aki utasította a várost, hogy a főorvosnak állapítsa meg a nyugdíj igényét.

Ennek következtében a város nyugdíj eljárás alá vonta dr. Fráter Imrét és kölcsönös megegyezés alapján lefolytatták a végkielégítési eljárást. A végkielégítés összege 79 millió koronában lett megállapítva.

A nyugdíj ellenőrző bizottság tegnap ülésén foglalkozott ez ügygel és az összeg kiutalását jóváhagyta.

Tolvaj gyermek a bíróság előtt.

F. S. 15 éves hajduhadházi gyerek 1923. júniusában állítólag atyja tudtával és beleegyezésével bemászott a Rezes József kamarájába. Az egyik ablak üveg ugyanis be volt törve s így benyulva kinyitotta azt. A kamarából aztán egy kabátot és hagymát vitt el.

A sikerült tolvajlás után aztán a szoba ablakát nyitotta fel s a szobából kisebb összegű pénzt vitt el. A csendőrségben bevallotta a tettét. Így került ma az apa és fia a vádlottak padjára. A tárgyalás folyamán az apa bűnössége nem nyert beigazolást amiért aztán a kir. ügyész vele szemben ei is ejtette a vádat, a fiatalokor F. S.-t azonban lopás vétségében kért marasztalni.

A bíróság dorgálásra ítélte a fiatalokor bűnöst.

Építkezéshez

sin bármilyen kapható

Ócska vasat és rezet a Steiner legmagasabb árban vesz

Eötvös-uca 110. Telefon: 6—80.

„ISTVÁN KIRÁLY” SZÁLLODA

Budapest, VI., Podmaniczky-utca 8.

Budapest legelsőrendű, modern berendezésű **családi szállója.**

Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás, központi fűtés, melegvízszolgáltatás, lift, stb. — A Nyugati pályaudvar közelében, a Keleti pályaudvartól a 46, 1, 88. és 15. számú villamosokkal pár perc alatt közelíthető meg. o—o—o—o

Felhívás a cseléd-tartó gazdá-kodó közönséghez.

A m. kir. földmivvelésügyi miniszter ur, hogy a becsületes munka és hűség szolgálat a gazdasági munkásság körében erkölcsi elismerést is nyerjen — az olyan gazdasági cselédek és munkások részére, kik az egytelében töltött hosszú szolgálat, illetve munkásságuk, magatartásuk és jórahalóságik által társaik közül ki-
tűntek: hűséges szolgálatuk elismerése képen pénzbeli jutalmat és elismerő oklevelet kíván adományozni.

Ennélfogva felhívom a cseléd-tartó gazdálkodó közönséget, hogy az olyan mezőgazdasági cselédet, aki példás és hűséges viselkedés mellett legalább 25 évet töltött egy helyben, továbbá egy olyan mezőgazdasági munkást, aki megbízhatósága és szorgalma által munkástársai közül kivált — a m. kir. földmivvelésügyi miniszter urhoz laendő elterjesztés céljából, személyi adatokat tartalmazó okmányaik felmutatása mellett — Debrecen sz. kir. város elsőfoku közigazgatási hatóságánál (Kossuth ucca 20. szám. földszint 45 számú szobában) 3 óra-
pon belül bejelenteni sziveskedjenek.

Tájékoztatásul közlöm, hogy háztartásbeli munkát végző cselédek — továbbá olyanok, akik ilyen kitüntetésben már részesültek jutalmazásra javaslatba nem hozhatók.

Dr. Vass, tanácsnok.

Színház.

MOZGÓ SZÍNHÁZAK:

Vigszínház: A farkasok csodája. (Mírakulium). legenda 8 fejezetben. Franciaország történetéből 1461-ben. Kisérő: „Ö” burleszk: A holdkór.

Uránia: Rózsehegyi Kálmán szereplésével: A cigány. Szigligeti Ede örökbecsű népszínműve filmen, 8 felvonásban. Kisérő: Amerikai burleszk.

Jönnek: Csak felnőtteknek: Alhercegnő és Centaur asszonya.

Meteorban vasárnap „Zigotó bajban”. burleszk attrakció. Zigotóval a főszerepben. Előadások 3 óráttal.

Országos Kézművesipari Zárlat városligeti Jparcsarnok sorsjátékán

5000 koronás sorsjegyen nyerhet:

Főnyeremények:

1. új automobil teljes felszereléssel.
 - 1 új zongora.
 - 3 motorkerékpár
 - 2 szobaberendezés.
 - 1 konyhaberendezés.
 - 1 drb. 12 személyes ezüst evő-fészlet.
 - 10 drb. kerékpár
 - Ezen kívül:
 - 4 drb. 10 millió koronás nyere-mény.
 - 6 drb. 5 millió koronás nyere-mény.
 - 6 drb. 5 millió koronás nyere-mény.
 - 21 drb. 1 millió koronás nyere-mény.
 - 50 drb. 500.000 koronás nyere-mény.
- Huzás 1915. szeptember 9-én. Sorsjegyek viszonzóárúsitóknak is.
- ORSZÁGOS IPAREGYESÜLET**
Budapest, VI. gróf Zichy Jenő u. 4.
Sorsjegyek mindenütt kaphatók.

Aki rendszeresen más nevére vásárolgatott.

Cseléd-lányok utja a szállodából a fogházba.

Érdekes bünperben hozott tegnap ítéletet Jeney kir. törvényszéki bír. Virág Jolán cseléde-lány és Dóka Ida voltak a vádlottak.

Virág Jolán ugyanis Magyar Ferenc fogtechnikusnál volt alkalmazásban s rendszerint segédkezett a be vásárlásoknál. Így tudott arról, hogy Magyar Ferencék a háztartás-tan szükséges fűszer és csemege cik-keket a Hangya üzletében könyvre vásárolták. Mikor aztán a szolgálat-lól eltávozott Budapestre utazott, ahol az állomáson összetalálkozott Dóka Idával. Ugy beszéltek aztán meg, hogy visszajönnék Debrecenbe.

Visszaérkezésük után a Merkur szálóban laktak.

A meglevő pénzük azonban hamarosan elfogyott, miután nem volt állásuk.

Virág Jolán ekkor megjelent a Hangyában

és volt gazdája nevére több száz-ezer korona értékű csemege-cikket vásárolt, így pl. szalámit, sattot, vaját, likőrt stb.

A személyzet gyanútlanul kiszolgált a kért dolgokat, de mikor Virág Jolán másodszer, sőt rövidesen harmadszor is — ez esetben már Dóka idával — megjelent az üzletben, hasonlóan nagy mennyiségű csemeget vásárolni, feltűnt a dolog és meg-kérdezték, hogy mire szükséges a sok csemege. Virág Jolán azzal vágta ki magát, hogy

a nagyságos asszony fűrdőre utazik és azért vásároltatta be az 1.700.000 korona értékű csemegeket.

Julius 20-án aztán Virág Jolán és Dóka Ida Szolnokra utazott és a li-köröket átadták ott egy pincérnek értékesítés végett. Közben a Magyar Ferenc kis leánya bent járt a Hangyában, ahol érdeklődtek, hogy mikor utazik el fűrdőre a mamája. A kis lány nem tudván a fűrdőre utazásról a Hangyától érdeklődtek Magyarék-nál és így kitűdött, hogy Virág Jolán már nincs náluk.

Megbeszéltek aztán, hogy nem tesz-
nek eljelentést, hanem megvárják míg megint jelentkezik Virág Jolán vásárlás végett.

Julius 24-én tényleg meg is jelent az és ismét vásárolt

A személyzet ki is szolgálta, de közben rendőrt küldtek s mi-kor aztán Virág Jolán távozni akart a boltból, fölön csípték.

Virág Jolán ezután előzetes letar-tóztatásba került s tegnap volt ügyé-
ben a főügyválas.

A kir. ügyészség Virág Jolán ellen család vétsége, Dóka Ida ellen pedig hűnrészség miatt emelt vádat.

A bíróság előtt Virág Jolán beis-
merte bűnét, míg Dóka Ida tagadott.

A bíróság hűnrészségnek mondta ki mindkettőjüket a vádirat szerint. minősítés szerint és ezért Virág Jo-lánt 4 havi, Dóka Idát pedig 2 havi f.gházra ítélte.

Az ítélet jogerős.

A mai tőzsde.

A korona 72.50.

A mai értéktőzsdén tartott volt az irányzat. Nagyobb eltérések csak ki-vételesen mutatkoztak, így pl. a kulis-
riacon A vezetőértékek változatlanok.

Termény-tőzsde zárlat: A mai termény-tőzsdén az irányzat buzában, rozsbán tartott tengeresen és repcében szilárd.

Hivatalos árak: Zab 240—255, tenzéri 267.5—72.5, repce 570—80 A többi vál-tozatlan.

Zürichi zárlat: Páris 2425, London 2506 5, Newyork 516, Milano 1930, Brüsszel 2335, Hollandia 207.85, Berlin 122 Bécs 72 Szófia 375, Prága 1530, Buda-pest 72 50, Belgrád 922, Bukarest 255.

Ferencvárosi sertésvásár. Maradvány 748, érkezett 521, eladott 180. Zárt vásáron maradvány 9 érkezett 192, eladott 107.

Árak: Fialat könnyű 18—20, nehéz 23—24.

A Magyar Nemzeti bank hivatalos árfolyamai: Argol font 345—47000, cseh korona 2090—2117, dinár 1246—1268, nagy dollár 70950—71580, kisebb 70850—71580 francia frank 3347—3380, hol-landi forint 28365—28635, lei 352—358, leva 511—519, lira 2670—2694, német osztrák korona 9973—10049, Bukarest 354—356, London 2105—2117, Szófia 516—520, Bécs 9993—10053, Zürich 13766—13846, német máika 16845—16995.

Jöna WESILLA!

Albert Belvárosi Éttermei

Debrecen, szab. kir. város székházának suterinjében, Városháza-utca 1. szám.

10 drb. ebédjegy 130.000 kor.

Ebéd menü:
Leves,
Sült kóré, vagy főzelék
Tészta vagy sajt
Ára: 15.000 kor.

Vacsora menü:
Sült kóré,
Tészta vagy sajt,
Ára 15.000 kor.

10 drb. vacsorajegy 130.000 kor.

Mit hirdot ma az ingóságközvetítő?

Kálvin-tér 19., ref. püspöki béroalota, a Fűvészkert utca felé vezető oldalon
Telefon: 11-99. Telfon: 11-99.

Allandó kiállítás mindenféle cikkekből!
Tekintse meg butik-osztályunkat!

Mindenkinek tudnia kell, hogy az In-góságközvetítő a helyiségekbe, Kálvin-tér 19., ref. püspöki béroalota, a Fűvészkert utca felé vezető oldalon, költözött át. Az Ingóságközvetítő megvan mindenkinél szüksége van a valamit elakar adni, csak az Ingóságközvetítőhöz fordulhat. Elfogadjunk megbízást egész lakás-irota üzleti berendezések, háztartások eladása-
ra, beraktározására. Ha önköltségek, ke-
resse fel az Ingóságközvetítőt, mert min-
denféle ingóságát itt értékesítheti a leg-
hamarább.

Keresünk megvételre: hegdüket, cim-balmokt, pricsnvergeket, löszerszámokat, porzsa és gyantaszőnvegeket, szelénaka-
rókat, szelénokat, divanyokat, hálókat, bédőket, uriszobákat, ezüst, maiolka, porcellándisztafgyvaakt, börgarnitúrákat, gyermekkoscsikat, gye mekőgyvakat, arany és ezüst tárgyakat függőruvadakat férfi és női ruhákat, télikabátokat, íróasztala-
kat, írárszekerneveket, írógépeket, varró-
gépeket, magános ágyvakat, ruhaszeké-
neket és mindenféle ingóságokat.

Heti vagy havi részletfizésre is adunk: férfi és női ruhákat, télikabátokat, vász-
nakat, kanavászt, futószőnvegeket, csin-
kefüggőruvadakat, hat személyes porcellán étkezőleket, alnacha evőeszközle-
ket, inga, fali és ébresztő órákat, Kálvin-
szobrokat, kis Kálvin-képeket, szelénke-
ket, egész és félhálókat, gyömvörü vitri-
neket, szalngarnitúrákat, magános ágy-
kat, szekréneket, komótokat, varrógé-
ket, abédődivanyokat, asztal és tornos-
spórokat és mindenféle ingóságokat.

Páratlan alkalmi vételek: gyömvörü valódi broz gvertvatartók, antik porcellá-
nok, vitrinek, ágy elé való szőnvegek, vi-
rázállványok, virágvázák, mindenféle szé-
kek, tükrök, gyermekjátékok nagy vá-
lasztékban, villanyluszterek, 8—10 lóerős
dynamó, valódi zsolnai duplaerős tányé-
rok, disztárgyak, művészi festmények,
petrólium-lámpák szoknya, szabásasza-
lok, egy lóra való löszerszámok, iskolai
táskák, zongora-székkel stélázik, írógé-
asztalok és mindenféle ingóságok.

A világhírű amerikai Underwood író-
gépek kizárólag az Ingóságközvetítőnél
rendelhetők meg részletfizetésre is.

Jól jegyezze meg: ha bármit venni
vagy eladni akar, mindenképp jöjön el
az Ingóságközvetítőbe. Milliókat spórol,
hat meg és mindent egy helyen beszerez-
het, ha itt vásárol!

Részes teleltetésre

vállal bő takarmányozás és gondos el-
látás mellett 20-25 darab

számos marhát
Hartyán Zoltán

ceglédi gazdasága Cegléd

Telefon 127. sz. Telefon 127. sz.

Építő mester urak figyelmébe!

Homokot

korlátlan mennyiségben saját föl-
demről és igámmal köbméter-
számra 50.000 K-ért

szállítok.

Téglát, vagy bármilyen fuvar-
szát is jutányos áron vállallok.
Mennyelmei lehet: Sámson-ucca 6.
Árpád-tér (VETÉSSYNEK)

Minden betegségre csodás hatással van a Tapolca Gyógyfürdő

gyógyforrásai. — Csonka-Magyarország kincse, a Miskolc melletti Tapolca, melynek meleg forrásai a

legnagyobb rádiumtartalmuk

és csak Gasteinéhoz hasonlíthatók. Új modern szállodája, konyhája elsőrangú

STRANDFÜRDŐJÉNEK
uszómedencéje 100x60 méter.

(Az országban a legnagyobb) Csónakázó M. Az egész területet hegység és gyönyörű kiránduló helyek övezik. Szabarmendés TAPOLCA gyógyfürdő igazgatóságánál Miskolc, postafiók 50. Levelezési díjmentes.

Mai naptól meglepő
olcsó árak mellett

fest és tisztít

MINDENMÉ

RUHAT KONCZ

kélmefestő gyára DEBRECEN,
Péterfia-utca 30. szám
és Arany János-utca 10.
az udvarban.

HOTEL

ASTORIA

KOSSUTH LAJOS-UTCA

Szobák fűtéssel napi 60,000 koronától.

HOTEL

PALACE

RAKÓCZI-UT

Szobák napi 50,000 K-tól.

A főváros két legmodernebb szállodájában.

Szereti a fiait?

akkor saját érdekében ajánlom, hogy keresse fel a **GERŐ ERNŐ** férfi-, fiu- és gyermekruháruházt, hol nagyon tartós, szép és igen olcsón vásárolhat mindenféle iskolai ruhákat. **Debreczen, Piacz-utca 69. szám.** (Közvetlen az Ullmann-féle fűszerüzlet mellett.)

Fizessen elő

ősz és téli ruházkodására!

Önre van bízva, hogy mikor és mennyit fizet. Előfizetésnél saját árat számítok. Azonnali szállítás **heti 100, vagy havi 400 ezer koronás részletfizetésre.** **Tegdes János, Péterfia-utca 42.**

Rizling bor 1 liter	K 10,000
Méz idei 1 kg.	„ 16,000
Hagyma makói 1 kg.	„ 1,400
Mosó szappan l. 1 kg.	„ 13,500
Angol szappan óriási 1 drb.	„ 5,000
Pergament papír 1 iv	„ 800
Falvédő 1 drb. legszebb képekkel	„ 2,500

Azonkívül az összes fűszer-, csemege és italárak, mint a multban, úgy most is a legolcsóbban beszerezhetők a

„Hangyában”

Főüzlet: Rózsa-u. Tiszapalota,
„Fióközletek a város minden részében.”

FEJFÁJÁS,

nátha, szédülés, kábultság ellen legjobb

Antidol

Fél perc alatt hat! 1 üveg: 85 adag.
Ára 120 K. Jelenlegi szorzószám 8700.

Főlerakatok: Mihalovits Jenő, Grósz Nagy Ferenc, Bardách Dezső gyógyszer-tárosoknál.

Riváló finom

Rizling bor

1 liter

10.000 K.

Albert Belvárosi éttermeiben

Apró hirdetések.

Levelezés.

„Nárcisz“-nak
levele van a kiadóban. 540

Ajánlat.

Egy két ágyas bútorozott szoba, konyha villanyvilágítással vagy bútor nélkül azonnal kiadó. Nvii utca 115. 511

Hosszupályi határabas több mezőgazdasági részben szőlő birtok 30-tól 200 kat. holdas parcellákban bérbé adó. Érdeklődni lehet Bihar vm. Vitézi Széknél, Berettyóújfaluban. 504

Valódi schveici zseborák és óbrésztyó órák eredeti — szarnykerék zasuú zseborák megérkeztek. Belévesi Sándor órásnál. — Hatvan utca 17. sz. 436

Tűzhelyeket és vízvezetékhez szükség. tes lakatosárukat készen kaphat Preizlednél, Hunyadi utca 1. sz. 478

Ujlétán 24 k hold elsőrendő barna homok és 12 hold homok föld árendába kiadó. — Értekezni lehet Murvay Józsefnél 465

Takaréktűzhelyek prima, olcsón készen rak táron, használt, hitelesített mérleg olcsón kaphatók Miklós utca 18. sz. 531

Gyermekkisasszony kitűnő bizonyítványokkal ajánlkozik szept. 1-re házikisasszonynak, anyahelvettesnek is menne. Biró Cecília Kossuth u. 39. Debrecen. 518

Nickelkezés aranyozás, ezüstözés, vörös és sárgarezezés legjobb kivitelben vállal. Földvári I. debreceni elektrotechnikai gyár és villamos műszaki felszerelési vállalata Széchenyi utca 55. Telefon 168 45

Bámulatos hatású arczépítő szer Fáy-érem. Gyorsan és biztosan eltávolít szeplőt májfoltot pattanást, ráncot stb. Egy tégely ára 10,000 korona. Hozzávaló — Fáy szappan szintén 12,000. Kapható: Grósz Nagy Ferenc gyógyszerésznél. Debrecen Arany Egyszarvú gyógyszer-tár (Színház mellett.) 5

Részletfizetésre

paplanok kaphatók. Áthuzás 80 ezer. Paplanvarroda Arany János utca 61. 9821

Két iskolás gyermeket gyönyörű uccsi szobába egészen a kollégium mellett teljes ellátásra evállal úri család. Bethlen utca 37. szám. 120

Egy utcai bútorozott szoba vagy 3 fiatal embernek azonnal kiadó. Hajnal u. 1. szám. 519

Dohányzsineg terményes zsák. Valódi makk kávé valódi borocet üresládák, hordók, zománcedény olcsón kapható. Sárközy Sándor fűszerke. eskedőnél. 550

Gazdálkodók! Nagykozonség! Szemzeni még s szeptemberben is lehet olcsón eredménnyel vezgém vadrózsák, koszméték mindenféle vadfák beszemzését. Ne sajnálja snki fáradságát. Varga Lajos nemesítő kertész Hortobágy u. 3 63

Elcsereíném egy szoba, konyha lakásmat hasonlóval Teleki 10. hátulsó ajtó. 546

Kabátok, kosztümök, utcai és házi ruhák jutányosan készülnek. Batthányi utca 15. szám 512

Egy szoba, konyha, kamara kiadó Dajabos 41. 543

Gépszur pikozás Batthányi utca 15. szám. 551

Bérlébe kiadó föld a Kiszepesen és Fancsikán tanvával — Értekezni Eötvös utca 80. 541

Betéteket legmagasabb kamatozás mellett elfogad, kölcsönöket folyósít ház, föld, értékpapír és áru fedezetre Gazdák Bankja, Kossuth és Batthányi utca sarok. 538

Egy szoba, konyha és egy udvari szoba Szotvori telep Szotvori u 32. sz. alatt azonnal kiadó. 535

Kereslet.

Aranyat, ezüstöt, brilliánsat és ha misfogat veszünk. Stasik és Blattner, Csapó 12 487

Ügyes kifutó leány felvétetik — Grünwald cipőüzem Sas utca 4. 542

Feltétien

megbízható 23 éves német nvelőnő állást keres legteljebb ékét gyermek mellé Dbreczenben, a környékbeli községekbe — vagy nem messze fekvő városban. Jó bánásmódot igényel. Cim Justv Eder Pusztacség Nagyködmönös Szolnokmegye 620

Német kisasszony vidékre jó fizetéssel gyermekekhez felvétetik. Jelentkezni Rákóczi 62. 526

Veszek két jókarban levő jegszekrényt és puldot. Cim a kiadóban. 549

Két vagy három középiskolai fiút vagy leányt felveszek 2 mázsa buza értékben Értekezni a szabózetbe Bethlen utca 29. szám alatt. 545

Középiskolai fiú vagy leány gyermek. teljes látásra felvétetik. özv. Haidú Miklósné — Borz utca 11. 437

Pénztárkezelésben iartás urileány. kinek jó kézirása van felvétetik. Szántó Mór és Társa Debrecen. 539

Eladás.

Eladó Bethlen lcca 668 sz. szép nagy ház 4 szobás beköltözhető lakással, istállóval. 457

Vendéglő lakással mellékfelviségekkel kaszárnyák mellett eladó vagy házzal elcselelendő. Cim a kiadóban ügynzők diaztatnak. 429

Nádudvar alatt Szelenecs dűlőben 85 katasztrális hold nádás, legelő kaszáló, keves szántóval eladó. Értekezni Tócsokert. István ut 16 sz. 524

Rajzítáblák és körzők jutányosan eladó Szappanos utca 22. szám. 563

Eladó vagy bérbé kiadó a gyermekmenhely mellett egy új kétszobás és egy szobás azonnal beköltözhető ház. Értekezhetni Vár u. 8. szám. 537

Eladó vagy hasznóbérbé kiadó város alatt 5 holdas ali tanvásföld azonnal beköltözhető kétszobás lakással Értekezhetni Gazdák Bankja Kossuth és Batthányi utca sarok. 536

Ha JÓL AKAR MULATNI
VEGYE MEG A
„Dillám“-ot.

Pénz- és szivartárcák, női táskák, bőrből és selyemből. Jelvények, Bórdiss-
művek Dávidbázy Kálmán írásvényei
f. t.-nál, Debrecen, Fűvészkert-m 9.

Püspöki Uradalmi Bérpince R.-T., Vác.

Palackozott és hordós fajboral általános feltűnést keltenek és a legjobb hírnévnek örvendenek.

Kapható:

palackonként, minden fűszerüzletben.

Nagyban:

Trigárszky Emilnél, Debrecen.

Hunyadi-utca 13.

Telefon: 158.